



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ	
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ	
Αριθ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ	379
Ημερομηνία Κατάθεσης	29/8/17
Ωρα Κατάθεσης	15:50

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς: κ. Υπουργό ΞΕΝΟΓΛΩΣΣΙΚΩΝ

Θέμα: «Άμεση αναγκαιότητα για αντιπλημμυρικά έργα στα Κύθηρα»

Αθήνα, 28/08/2017

Όπως όλοι γνωρίζουμε, το φετινό καλοκαίρι είναι ένα από τα πιο δραματικά, αφού είναι μεγάλος ο αριθμός των καταστροφικών πυρκαγιών που κατέκαψαν και συνεχίζουν την ισοπεδωτική τους πορεία σε όλη τη χώρα. Τα Κύθηρα είναι το νησί που αντιμετώπισε μία από τις πλέον δραματικές καταστάσεις λόγω της πυρκαγιάς που ξέσπασε και λεηλάτησε επί μέρες το νησί. Μάλιστα, να τονίσω, πως τα Κύθηρα είναι από τα λίγα νησιά που διαθέτουν πλούσια βλάστηση, τεράστια δάση και πανέμορφο φυσικό τοπίο. Δυστυχώς, η πυρκαγιά που κατέκαψε επί μέρες το νησί άφησε πίσω της μία τρομακτική εικόνα. Χιλιάδες στρέμματα δασικής έκτασης εξαφανίστηκαν, ενώ στη θέση τους υπάρχει πια μία ατελείωτη μαύρη έκταση από καμμένα. Προφανώς, υπάρχει άμεση ανάγκη για ένα συνολικό πλάνο για την αποκατάσταση αυτής της ανυπολόγιστης φυσικής καταστροφής. Ωστόσο, είναι γεγονός, πως πιθανότατα θα χρειαστούν πολλά χρόνια έως δεκαετίες για να επανέλθει στην αρχική του κατάσταση το νησί. Το πρωτεύον αυτή τη στιγμή, ενόψει του ερχόμενου χειμώνα, είναι να οχυρωθεί το νησί και να προστατευθούν οι κάτοικοί του από τις παρεπόμενες συνέπειες της τεράστιας καταστροφής. Και ειδικότερα, να υπάρξει άμεσα σχεδιασμός και υλοποίηση αντιπλημμυρικών μέτρων. Διαφορετικά, τα Κύθηρα θα βιώσουν ένα δεύτερο, πιθανώς ακόμα πιο τρομακτικό όλεθρο, που θα καταστρέψει ακόμα περισσότερες περιουσίες, και θα εκμηδενίσει πλήρως την οικονομία του νησιού, που στηρίζεται κυρίως στον τουρισμό.

Ερωτάται ο κ. Υπουργός

- 1) Έχετε λάβει υπόψιν σας την άμεση αναγκαιότητα για αντιπλημμυρικά έργα στο νησί των Κηθύρων, και αν ναι, σε ποια έργα θα προβείτε άμεσα προκειμένου για την προστασία και θωράκιση του νησιού;
- 2) Υφίσταται σχετικό κονδύλι του Υπουργείου, το οποίο θα κατευθυνθεί άμεσα στα απαραίτητα αντιπλημμυρικά έργα;

**Η ΕΡΩΤΩΣΑ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ
ΘΕΟΔΩΡΑ ΜΕΓΑΛΟΟΙΚΟΝΟΜΟΥ**